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Kleine Anfrage 4336 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Mocro-Mafia, Geldautomatensprenger, Illegale, Kriminelle, Drogen – Wann wird die 
NRW-Westgrenze ausreichend geschützt? 
 
 
In der 17. Wahlperiode nahm die AfD-Fraktion den vernachlässigten Grenzschutz der 
nordrhein-westfälischen Westgrenze zum Anlass, einen Antrag am 3. Juli 2018 mit der 
Drucksache 17/3026 einzubringen, der den Stopp der illegalen Immigration an der NRW-
Westgrenze forderte. In einer in diesem Zusammenhang anberaumten Anhörung wurde 
deutlich, dass unter anderem der Bund Deutscher Kriminalbeamter deutlich und 
unmissverständlich die dringend nötigen Verbesserungen beim Grenzschutz einforderte. 
Unser Antrag wurde von allen anderen Fraktionen abgelehnt. 
 
Aufgrund der weiter fortbestehenden Notwendigkeit und Dringlichkeit, hat die AfD-Fraktion am 
2. Juli 2019 einen thematisch ähnlichen Antrag mit dem Titel „Polizeiarbeit an NRW-
Westgrenze – Kompetenzen stärken, vernetzen und effektiver gestalten“, Drucksache 
17/6753, eingereicht, der sich unter anderem dafür aussprach, grenzüberschreitende 
Polizeiteams sowie mobile Kontrolleinheiten als wirksames Instrument der Grenzsicherung 
weiter auszubauen. Gleichzeitig brachte die damalige Regierungskoalition aus CDU und FDP 
einen fast gleichlautenden Antrag mit dem Titel „Grenzkontrolle europäisch denken!“, 
Drucksache 17/6743, ein. In der am 12. September 2019 erfolgten Abstimmung über beide 
Anträge wurde der Antrag der Landesregierung angenommen, unser Antrag hingegen von 
allen anderen Fraktionen einstimmig abgelehnt. 
 
Seit Annahme des CDU/FDP-Antrags sind 1.770 Tage vergangen. Zeit genug also, um nach 
Resultaten zu fragen. 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
 
1. Welche der neun Forderungen respektive Beauftragungen, die im CDU/FDP Antrag, 

Drucksache 17/6743, aufgelistet sind, wurden vollständig umgesetzt? (Bitte unter 
Angabe der Art und Weise der Umsetzung einzeln auflisten.) 

 
2. Welche der neun Forderungen respektive Beauftragungen, die im CDU/FDP Antrag, 

Drucksache 17/6743, aufgelistet sind, wurden teilweise umgesetzt? (Bitte unter Angabe 
der Art und Weise der Umsetzung einzeln auflisten.) 

 
3. Welche der neun Forderungen respektive Beauftragungen, die im CDU/FDP Antrag, 

Drucksache 17/6743, aufgelistet sind, wurden gar nicht umgesetzt? (Bitte einzeln 
auflisten.) 
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4. Wann werden die (übrigen) Forderungen respektive Beantragungen umgesetzt? 
 
5. Der verstärkte Schutz der NRW-Westgrenze zur Fußball-EM 2024 hat deutliche Erfolge 

gebracht; trotzdem soll er wieder eingestellt werden. Wie ist die Meinung der 
Landesregierung dazu? 

 
 
 
Markus Wagner 


